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ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО СТРОИТЕЛСТВО, АРХИТЕКТУРА И 

ГЕОДЕЗИЯ – ГР. ШУМЕН 
 

 

 

ПРОЕКТ BG05M2OP001-2.015-0001  

„УЧЕНИЧЕСКИ ПРАКТИКИ – 2“ 

 

Обща информация за проекта 

Проектът „Ученически практики – 2“ има за цел повишаване на качеството на 

професионалното образование и обучение, съобразно потребностите на икономиката 

и промените на пазара на труда. Подобряването на съответствието на 

професионалното образование на изискванията на бизнеса и улесняването на прехода 

от образование към заетост, заложена в Стратегия „Европа 2020“ и в Националната 

програма за развитие: „България 2020“. Проектът продължава политиката в 

професионалното образование за осъществяване на връзка между образованието и 

бизнеса, започнала по ОП РЧР 2007-2013 с проект „Ученически практики“ и 

продължила по настоящата оперативна програма с проект „Ученически практики –2“. 

Основна цел на проекта 

Повишаване на ефективността от партньорствата между училищата, осъществяващи 

професионална подготовка и работодателите за подобряване на практическите 

умения на учениците в съответствие със специфичните нужди на пазара на труда. 

Специфичните цели на проекта 

– Осигуряване на допълнителни възможности за достъп до практическо обучение за 

подобряване уменията на учениците за работа в реална работна среда; 

– Подобряване на взаимодействието на училището с научните и бизнес среди чрез 

привличане на техни представители и прилагане на съвременни практически методи 
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на обучение за укрепване в системата на професионалното образование и обучение и 

връзката с пазара на труда. 

 

Допустими дейности по проекта 

Дейност 1. Подкрепа за практическото обучение на учениците, навършили 16 години 

от училищата, осъществяващи професионална подготовка чрез допълнителни 

практики в реална работна среда 

Допустими целеви групи по проекта 

 – Ученици от професионални гимназии и училища с паралелки за професионална 

подготовка, които осигуряват професионално образование и обучение за 

придобиване на степен на професионална квалификация по професии от Списъка на 

професиите за професионално образование и обучение (СППОО), с изключение на 

институциите по чл. 18, т. 3-7 от Закон за професионалното образование и обучение 

(ЗПОО); 

 – Учители по професионална подготовка в системата на средното професионално 

образование и обучение; 

– Наставници от организациите-работодатели; 

– Представители на бизнеса и науката. 

 

    След приключването и отчитането на практиката на ученика се изплаща стипендия 

в размер от 372 лв. и се издава сертификат за компетенции.  

    Всeки ученик /от 16 до 21 г. възраст/ има право да се включи само веднъж в рамките 

на своето обучение в предвиденото практическо обучение в реална работна среда.  

    За учебна 2022-2023 г. ученическата практика стартира от 09.01.2023 г. с 19 

ученици от 10-а и 10-в клас на ПГСАГ, разпределени във фирмите "Мебели Драги“ 

АД", „Е енд Д Логистикс" ЕООД, "Мипа" ООД, „Миг Фърничър" ООД и "Славина 
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Трейдинг груп" ЕООД. Съвместно с фирмите са изработени програми и графици за 

работа в реална работна среда, като те са извън предвидените по учебен план часове.  

    За по-вече информация на линка: https://upraktiki.mon.bg/ или на фейсбук 

страницата на проекта:  

https://www.facebook.com/upractiki/?ref=pages_you_manage                                                                                                  
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